

СТАНОВИЩЕ

От

Доц. Калоян Добринов Георгиев, д. ф. н.

Ръководител на Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“,

Факултет по Фармация,

Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов“ - Варна

Член на научно жури въз основа на заповед № 728/05.04.2021 г. на Ректора на Тракийски университет и определен за изготвяне на становище, съгласно протокол от първото заседание проведено на 22.04.2021 г.

ОТНОСНО: Конкурс обявен в ДВ бр. 15/19.02.2021 г. за заемане на академична длъжност „доцент“ по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.3. Фармация, за нуждите на специалност „Помощник фармацевт“ към Медицински колеж, ТрУ-Стара Загора, обявен и на сайта на Тракийски университет.

В конкурса участва един кандидат – маг.фарм Валентина Йовчева Белчева, доктор. Кандидатът е представил всички необходими документи за конкурса в съответствие с ПРАС на Тракийски университет, както и справка за изпълнение на минималните изисквания за заемане на длъжността „Доцент“.

Кратки биографични данни

Маг.фарм Валентина Йовчева Белчева е завършила фармация в Медицински университет-София, Фармацевтичен факултет през 2005 г. Има допълнително придобити две магистратури – Магистър по Стопанско управление (Софийски университет, 2008 г.) и Магистър по Обществено здраве и здравен мениджмънт (Медицински университет - Плевен, 2014 г.). Има признати две специалности в сферата на здравеопазването -

Организация и икономика на аптечната и дистрибуторска практика (Медицински университет – София, ФФ, 2012 г.) и Икономика на здравеопазването (Медицински университет – София, ФФЗ, 2017 г.). През 2017 г. придобива образователна и научна степен „Доктор“ по научна специалност: „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ в МУ-София, ФФЗ с тема: “Икономическо въздействие на процеса по промяна в режима на предписване и отпускане на лекарствата върху общественото здраве“. Професионалният и път е преминал през „магистър-фармацевт“ в аптека и от 2006 г. насам, като медицински представител в една от най-големите фармацевтични компании – Sanofi. През тези години постепенно се изкачва в йерархията от продуктов специалист, продуктов мениджър до настоящият момент, където заема длъжността - Маркетинг Мениджър за Южна, Източна и Централна Европа; отдел Consumer Health Care; Sanofi. Преподавателската дейност, която е извършвала, е била като хоноруван преподавател към СУ „Св. Климент Охридски“ и Медицински университет-Плевен.

Научна и публикационна активност

Маг.фарм.Валентина Йовчева Белчева участва в настоящия конкурс с **45** научни труда и монография (хабилитационен труд), от които:

- 14 публикации в съвременни български научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни
- 4 публикации в реферирани чуждестранни научни издания с научно рецензиране
- 27 публикации в реферирани български научни издания с научно рецензиране
- Публикувана монография – Маркетинг на лекарствени продукти, издадена от Български кардиологичен институт 2021 г.

В повечето от представени публикации, кандидатът е първи или втори автор, което показва основния принос към научната продукция. Научната продукция на кандидата е представена и на множество научни форуми, проведени както в България – 14, така и в чужбина – 3. Представени са общо 30 цитирания, като най-много от тях – 15, са в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове. Десет са цитиранията в

монографии и колективни толове с научно рецензиране и пет в нереферирани списания с научно рецензиране.

Представената научната продукция и интересите на кандидата могат да бъдат определени в четири основни направления: Социална медицина и икономика на здравеопазването, Организация на здравеопазването и фармацията, История на медицината и фармацията и Болнична фармация и фармакология. Като първите две – „Социална медицина и икономика на здравеопазването“, „Организация на здравеопазването и фармацията“ преобладават (общо 33 от научните труда), които са определящи за направлението в което е обявен конкурса.

Заклучение

Научната продукция на маг. фарм. Валентина Йовчева Белчева, доктор, напълно отговаря на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), както на Правилника за неговото прилагане, така и ПРАС на ТрУ за заемане на академична длъжност „доцент“. Минималните изисквания са напълно покрити за заемане на длъжността „доцент“, а в много от показателите ги надхвърля. Всичко това ми дава основание да дам **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** и да предложа на уважаемите членове на Научното жури да гласуват за присъждане академична длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.3. Фармация, за нуждите на специалност „Помощник фармацевт“ към Медицински колеж, ТрУ-Стара Загора на маг.-фарм. Валентина Йовчева Белчева.

Гр. Варна

27.05.2021 г.

.....
/Доц. Калоян Добринов Георгиев, д. ф. н./